

共创文明城市 建幸福美丽家园

济宁高新区创城办实地督导组组长袁淑民，肩负创城督导重任

他用脚步守护街巷的“美丽容颜”

文/图 本报记者 张慧

自开展全国文明城市创建活动以来，济宁高新区创城指挥部积极作为，将创城工作融入生活的方方面面。日前，记者在创城指挥部见到了创城办实地督导组组长袁淑民。作为创城工作的一线工作人员，袁淑民更是身负重任参与到了济宁高新区创城工作的各个方面。



在袁淑民(右)和同事们的努力下，社区更美了。

每天实地督导 创城成效看得见

28日，在济宁高新区创城办，记者见到了正在电脑前整理表格的高新区创城办实地督导组组长袁淑民。背后的办公墙上，济宁高新区创建全国文明城市网格化管理责任分工图占据了整个墙面，区级负责单位责任人及联系方式在图表上一目了然。初次见到袁淑民，记者第一眼注意到的便是袁淑民黝黑的皮肤。

“创城指挥部有材料组和督导组两个部分，自己负责高新区创城工作的督导工作。”袁淑民说，自高新区成立创城指挥部后，自己便负责创城督导工作，督导人员亲临现场查找问题，将查找的问题做成督办单下发给责任单位。

“在高新区，仅洸河就有40余个社区，整个高新区辖区有5个街道，每天的督导任务也十分繁重。”袁淑民说，督导是一个持续不断的过程，督导小组的8个成员每天奔波在不同的社区，一天可以督查三四

个小区。“现在全市环境提升，住宅小区的环境得到了很大改善，居民素质也得到了很大提升。”见证着城市一步步的创城变化，袁淑民感慨颇多。他表示，如今像毁绿种菜这种情况在小区内基本已经见不到了，居民的整体素质也在不断提高。

每天督导小组外出实地督导，将查找的问题拍摄照片发送给各负责部门。这项看似简单的工作，让部门里的8个成员为此奔波不断。谈及此事，袁淑民称每天仅仅是自己

手机相册里的照片都达到了100张以上。翻看下来，手机里除了各个街角的场景，工作之余的照片几乎不见踪影。

从工作到生活 用行动助力创城

“从家到单位步行大概半小时左右，随着创城工作的开展，现在从家到单位的每一条道路自己都走遍了。”袁淑民说，自从创城工作开展以来，自己便开始步行上班，看到不文明的现象便随手拍一张照片。每天必经的路途更加规范整洁，见证着大街小巷环境的一步步提升，自己内心也是满满的自豪感。

“实地督导，最重要的就是现场考察、实地探访，所以我们日常的督导过程是以步行为主。”袁淑民说，每天上班的第一件事便是深入到各个小区、背街小巷进行实地督导查找问题，将查找的问

题做成督办单下发给负责单位。所以现在微信运动里每天的走路步数都在16000步以上，长期保持在微信运动的榜首位置。

自从负责创城工作以后，袁淑民的“运动量”变大了许多。“一开始也是受不了，脚底上到处都是水泡，走路都是钻心的疼。”袁淑民说，突然的岗位调动，自己开始负责创城工作的实地督导，运动量的增大让自己身体吃不消。曾经的水泡变成了现今厚厚的茧子，袁淑民的创城工作也进展的顺利多了。

“创城工作永远在路上。”这句话是袁淑民挂在口头上的句话。除了街道卫生，城市的清洁，居民整体素质的提升更是一个持续不断的过程。“在整个城市形成良好的创城氛围，通过创建文明城市来提升居民的整体素质，这大概就是创城工作的最终目的吧。”袁淑民说。



袁淑民(左)每天坚守在创城督导一线。

济宁高新区举行巾帼志愿者结对困境儿童志愿活动

45名困境儿童收到“暖心大礼”

本报济宁8月29日讯(记者 邓超) 27日上午，2019年济宁高新区巾帼志愿者结对困境儿童志愿活动在接庄街道举行。来自高新区党工委宣传部、接庄街道扶贫办、接庄街道妇联的干部职工和受助学生及家长100余人参加了活动。

活动现场，济宁玉锦园有限公司爱心人士为来自接庄街道各村的45名低保户子女捐赠了书包、台灯、图书等学习和生活用品。巾帼志愿者们还与孩子们聊天，了解他们的思想、学习、生活情况，并勉励受助学生珍惜学习机会，锻炼过硬本领，实现人生理想，努力成为一名优秀社会建设者，将爱心接力传递给更多的人。

“这次活动不仅仅是带来的物质帮助，更重要的是带来了巨大的精神动力，必将温暖每个孩子的心灵，滋润每一块心田。”济宁玉锦园有限公司总经理许燕华说，今后在加快企业发展的同



困境儿童收到“暖心大礼”。 本报记者 邓超 摄

时，会更加积极履行社会责任，参与爱心事业，帮助更多的困境儿童。

“我收到了一个新书包，一个台灯、还有一本书。”来自接庄街道前袁村的姜璐涵收到她盼望已久的礼物欣喜无比。

困境儿童既是生活中的弱势群体，也是脱贫攻坚中

需要帮扶的重点对象。近年来，高新区通过联合社会爱心人士和企业，对留守、困境儿童进行助学帮扶。不仅充分挖掘了社会志愿资源，也推进了高新区妇女儿童事业的发展，同时也在一定程度上帮扶困难家庭，让他们感受到来自政府的关心和社会的温暖。

高新区举办发展对象培训班 提高党员发展对象政治素质

本报济宁8月29日讯

(通讯员 苏恩孟 记者

王博文) 为提高党员发

展对象的政治素质，加强党性锻炼，日前，济宁高

新区2019年发展对象培训

班在高新区大学园开班。本

次培训为期三天，全区各

街道、各企事业单位等100

余名发展对象参加培训。

高新区党工委组织部对办

好本次培训班高度重视。

开班前，全面分析发

展对象年龄、学历结构，

并听取部分发展对象需

要建议，有针对性的设

置培训课程。

本次培训班重点安排

学习了习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神等，邀请济宁市委党校、曲阜市委党校专家教授作辅导报告，组织学员现场参观高新区新时代文明实践中心，观看党性教育视频。

本次培训班纪律要求严格，区党工委组织部抽调专门人员进行全程跟班，全程督导学风班风，采取定位考核的方式落实考勤制度，将培训表现与考试成绩挂钩，并通报反馈至各基层党(工)委，作为检验和评判发展对象入党动机和态度的重要依据。